

EXPLORANDO EL ANTIGUO TESTAMENTO CLAVE DE RESPUESTAS

Lección 1

Introducción al Antiguo Testamento

(1) ¿Qué significa la palabra "canon" en referencia a la Biblia?

Una norma o estándar para determinar cuáles escritos son la Palabra inspirada de Dios.

(2) Mencione los tres estándares utilizados para establecer el canon del Antiguo Testamento.

- El autor recibió un don de profeta.
- El libro fue dirigido a todas las generaciones.
- El mensaje no presenta conflicto con la revelación bíblica anterior.

(3) Mencione las tres divisiones de la Biblia Hebrea.

- La Ley
- Los Profetas
- Los Escritos

(4) Mencione las cinco divisiones del Antiguo Testamento Cristiano.

- Pentateuco
- Libros Históricos
- Poesía y Sabiduría
- Profetas Mayores
- Profetas Menores

(5) ¿Qué significa la expresión "inspiración divina"?

Significa que Dios inspiró sus palabras en las mentes de los autores humanos, quienes escribieron lo que Dios les inspiró.

(6) ¿Qué significan los términos "inequívoca" e "infalible"?

- Inequívoca significa libre de error.
- Infalible significa que no puede fallar.

(7) ¿Cómo demuestran los Rollos del Mar Muerto la integridad textual del Antiguo Testamento?

Demuestran que el Antiguo Testamento fue copiado con un alto grado de exactitud a través de cientos de años.

(8) Mencione tres formas en las que el Antiguo Testamento nos habla hoy.

- Nos enseña acerca de la majestad y la santidad de Dios.
- Nos enseña acerca del pecado del hombre y la necesidad de un redentor.
- Nos enseña acerca del plan de Dios de crear un pueblo santo y apartado como su posesión especial.

(9) Escribe de memoria Salmo 19:7-11.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 2

Génesis: En el Principio

(1) El término hebreo *Torah* significa _____.

“Enseñar” o “La Ley”

(2) ¿Cómo se presenta a Jesús en cada uno de los libros del Pentateuco?

- Génesis: Segundo Adán
- Éxodo: Cordero Pascual
- Levítico: Sacrificio Perfecto
- Números: Serpiente de Bronce
- Deuteronomio: Profeta Venidero

(3) Mencione cuatro temas del Antiguo Testamento que se presentan en el Pentateuco.

- Soberanía de Dios
- Naturaleza Pecaminosa del Hombre
- Plan de Dios para salvación
- Santidad

(4) Las dos grandes secciones en que se divide Génesis son _____ e _____.

- Historia primitiva (1-11)
- Historia Patriarcal (12-50)

(5) Mencione los cuatro grandes eventos de Génesis 1–11.

- La CreaciónLa Caída
- El Diluvio
- La Torre de Babel

(6) Mencione los cuatro personajes principales de Génesis 12–50.

- Abraham
- Isaac
- Jacob
- José

(7) Resuma en una sola frase cada uno de los tres aspectos del pacto con Abraham.

- Gén. 12: Dios hará de los descendientes de Abraham una bendición para todas las naciones.
- Gén. 15: Dios se compromete a sí mismo en un pacto eterno bajo juramento de sangre.
- Gén. 17: La circuncisión es la señal de fe en el pacto.

(8) Mencione tres cosas que Génesis enseña sobre la creación.

- Dios creó el mundo de la nada.
- Hay un solo Dios soberano.
- El hombre fue creado a imagen de Dios.

(9) Mencione tres formas en las que Génesis le habla a la iglesia contemporánea.

- La vida humana es valiosa.
- El ser humano tiene la responsabilidad de cuidar nuestro mundo.
- La iglesia tiene un mandato de evangelizar y hacer discípulos.

(10) Escribe de memoria Génesis 3:15 y 12:3.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 3

Éxodo–Deuteronomio:

Los Inicios de la Nación de Israel

(1) ¿Cuál es la fecha más probable para el éxodo de Israel en Egipto?

1446 A.C.

(2) Mencione el tema de cada libro:

- Éxodo: Redención y Relación
- Levítico: Santidad
- Números: Consecuencias de la Desobediencia
- Deuteronomio: Renovación del Pacto

(3) Las dos secciones principales de Éxodo son _____ y _____.

- Redención de la opresión de Egipto (1-15)
- Relación con Jehová (16-40)

(4) En Éxodo, los eventos que describen la redención de Israel de la opresión de Egipto son

- Nacimiento y llamado de Moisés
- Las diez plagas
- La Pascua
- El paso del Mar Rojo

(5) En Éxodo, los dos eventos que marcan el establecimiento de una relación entre Jehová e Israel son:

- La entrega de los Diez Mandamientos
- La construcción del Tabernáculo

(6) Identifique cada una de las ofrendas que se mencionan en Levítico.

- Ofrenda de grano: un obsequio que acompaña a otra ofrenda.
- Holocausto: la ofrenda principal del Antiguo Testamento.
- Ofrenda expiatoria: expiación por violaciones que requieren restitución.
- Ofrenda por el pecado: expiación por violaciones de la ley no intencionales.
- Ofrenda de paz: celebra la comunión entre el adorador y Dios.

(7) El **Código de Santidad** de Levítico 17-27 enseñó a Israel cómo vivir de una manera que ejemplificara la santidad en la vida cotidiana.

(8) Los cuatro pasos para aplicar la ley del Antiguo Testamento hoy en día son:

- Leer la ley del Antiguo Testamento.
- Encontrar el principio que se enseña o el aspecto del carácter de Dios que se revela.
- Buscar cambios en la aplicación como resultado de la venida de Cristo.
- Determinar la práctica moderna basada en la ley del Antiguo Testamento.

(9) Las tres grandes secciones de Números son _____, _____,
e _____.

- Israel en el Sináí
- Israel en el Desierto
- Israel en las Llanuras de Moab

(10) Los tres discursos de Moisés en Deuteronomio son:

- Histórico: Lo que Dios ha hecho
- Legal: Lo que Dios requiere
- Profético: Lo que Dios hará

(11) Escribe de memoria Éxodo 3:14, Levítico 20:7-8 y Deuteronomio 6:4-5.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 4

Josué – Rut

Ejemplos de Fidelidad e Infidelidad

(1) ¿Cuál es el nombre que reciben los libros históricos en la Biblia hebrea?

Los Profetas Anteriores

(2) Defina "teocracia."

Gobierno directo de Dios

(3) Mencione el tema de cada libro:

- Josué: Conquista de Canaán
- Jueces: Apostasía en Israel
- Rut: Fidelidad en tiempos de apostasía

(4) Las dos grandes secciones del libro de Josué son:

- La conquista de Canaán
- El asentamiento en Canaán

(5) ¿Cuál es el propósito principal del libro de Josué?

Mostrar la fidelidad de Dios hacia Israel cuando ellos eran fieles a Dios.

(6) ¿Cuál era el propósito de las Ciudades de Refugio?

Proteger a una persona que accidentalmente había matado a alguien.

(7) Mencione cuatro principios para considerar al estudiar la guerra santa en Josué.

- La guerra santa refleja la justicia de Dios.
- La guerra santa refleja la soberanía de Dios.
- La guerra santa refleja la santidad de Dios.
- La guerra santa refleja el amor de Dios.

(8) ¿Cuál es el propósito principal de Jueces?

Mostrar los resultados de la apostasía de Israel

(9) ¿Cuáles son los cuatro pasos de los ciclos de apostasía y liberación en Jueces?

- Pecado
- Guerra como Juicio
- Arrepentimiento
- Liberación

(10) Defina el "levirato."

Matrimonio de un pariente cercano con la viuda de un hombre fallecido, con el propósito de preservar el nombre y la herencia del primer esposo.

(11) Escribe de memoria Josué 1:8-9.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 5

Samuel – Crónicas

Ascenso y Declive de la Monarquía de Israel

(1) Escriba el tema de cada libro:

- 1 Samuel: El inicio de la monarquía de Israel
- 2 Samuel: El reinado del rey David
- 1 y 2 Reyes: El fracaso de los reyes de Israel
- 1 y 2 Crónicas: Hay esperanza

(2) Mencione tres eventos en los primeros años del reinado de Saúl que demuestran que no fue el rey que Dios deseaba.

- Usurpó el rol sacerdotal de Samuel.
- Hizo un voto imprudente que casi le costó la vida a Jonatán.
- Desobedeció el mandato de Dios de destruir por completo a los amalecitas.

(3) Mencione las cinco promesas del pacto Davídico.

- Dios proveerá una morada segura para Israel.
- Dios levantará al hijo de David para construir el templo.
- Dios establecerá el reino de David para siempre.
- Dios establecerá una relación de padre-hijo con los descendientes de David.
- La misericordia de Dios no se apartará del linaje de David.

(4) Anote cuatro principios del pecado de David que deberían guiar al creyente que cae en pecado.

- Debemos confesar nuestro pecado.
- Debemos reconocer la seriedad de nuestro pecado.
- Debemos buscar y creer que recibiremos el perdón de Dios.
- Debemos entender el costo de nuestro pecado a largo plazo.

(5) 1 y 2 Reyes abarcan los años de _____ a _____.

971 a 561 A.C.

(6) Después de la división de Israel, ¿cuáles tribus permanecieron leales al rey del linaje de David?

Judá y Benjamín

(7) ¿Cómo son evaluados los reyes en 1 y 2 Reyes?

Por su fidelidad a Dios

(8) Contraste el contenido de Crónicas y Reyes en relación con los reyes de Judá.

- Reyes pregunta, "¿Anduvo el rey en los caminos de David?"
- Crónicas pregunta, "¿Fue fiel el rey a la adoración en el templo?"

(9) ¿Por qué el reinado de Salomón es importante para Crónicas?

Porque él construyó el templo.

(10) Contraste el contenido de Crónicas y Reyes en relación con Manasés.

- Reyes muestra que Manasés fue el peor de los reyes de Judá.
- Crónicas dice que Manasés se arrepintió durante la cautividad.

(11) Escribe de memoria 1 Reyes 9:4-7 y 2 Crónicas 7:13-14.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 6

Esdras – Ester

Libros de la Restauración

(1) Mencione las fechas de los eventos principales del período de restauración.

- Primer retorno dirigido por Zorobabel: 538 AC
- Conclusión de la reconstrucción del templo: 516 AC
- Eventos de Ester: 483-473 AC
- Segundo retorno dirigido por Esdras: 458 AC
- Regreso de Nehemías: **444 AC**

(2) Anote el tema de cada libro.

- Esdras: Retorno del exilio
- Nehemías: Reconstrucción de los muros
- Ester: Dios está en control

(3) Mencione dos semejanzas entre los libros de Esdras y Nehemías. (Cualquier combinación de las siguientes)

- Ambos tienen el mismo contexto histórico.
- Ambos narran retornos a Jerusalén bajo Artajerjes I de Persia.
- Ambos incluyen censos del pueblo judío.
- Nehemías 7-13 resume las reformas de Esdras y de Nehemías.

(4) El imperio **Persa** permitía a las naciones conquistadas permanecer en su tierra.

(5) **Hageo** y **Zacarías** son conocidos como los “profetas del templo.”

(6) ¿Por qué el matrimonio entre judíos y personas de los pueblos vecinos era un asunto muy serio para Esdras y Nehemías?

- Los vecinos de Jerusalén eran paganos.
- Persia era sincretista.

(7) ¿Cuál de los profetas menores trata los mismos temas que Nehemías?

Malaquías

(8) Mencione tres principios de liderazgo de Nehemías. (Cualquier combinación de los siguientes)

- Los líderes espirituales deben ser personas de visión.
- Los líderes espirituales deben planificar cuidadosamente.
- Los líderes espirituales deben ser personas valientes.
- Los líderes espirituales tienen un espíritu de servicio, no un espíritu arrogante.
- Los líderes espirituales conocen la importancia de la oración.
- Los líderes espirituales se adaptan a las necesidades de cada situación.

(9) Anote tres grandes lecciones que nos enseña el libro de Ester.

- La soberanía de Dios
- La importancia de la fidelidad
- La insensatez de los malvados

(10) La festividad judía vinculada con el libro de Ester es _____.

Purim

(11) Escribe de memoria Nehemías 2:17 y Ester 4:14.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 7

Job y Salmos: Poesía Hebrea

(1) Defina los tres tipos de paralelismo hebreo.

- Paralelismo sinónimo: la segunda línea refuerza la primera línea con palabras similares.
- Paralelismo antitético: la primera línea es contrastada en la segunda línea.
- Paralelismo sintético: la segunda línea añade al pensamiento de la primera línea.

(2) Defina poesía acróstica.

Cada estrofa inicia con una letra según el orden alfabético.

(3) ¿Cuál es el tema principal del libro de Job?

Una búsqueda de Dios

(4) ¿Cuáles son los tres puntos principales del argumento de los amigos de Job?

- El sufrimiento viene como castigo o corrección por el pecado.
- Dios es un Dios justo.
- Por lo tanto, Job debe de ser culpable de algún pecado por el cual Dios lo está castigando.

(5) ¿Cuáles son los temas de los discursos de Job en los capítulos 28-31?

- Job 28 es un discurso sobre la sabiduría.
- Job 29 es la descripción de Job de lo que fue su vida antes de los eventos del prólogo.
- Job 30 es la descripción de Job de su sufrimiento.
- Job 31 es el testimonio de Job en cuanto a su integridad.

(6) ¿Cuáles son tres tipos de información que se encuentran en los títulos de los salmos?

- Autor
- Contexto histórico
- Instrucciones musicales y litúrgicas

(7) ¿Cuáles son los cuatro elementos que contienen los salmos de lamento?

- Descripción de la queja
- Petición a Dios
- Declaración de confianza en Dios
- Alabanza a Dios

(8) Mencione tres principios para entender los salmos de imprecación.

- Están basados en el principio de la siembra y la cosecha.
- Los enemigos de Israel son en última instancia enemigos de Dios.
- Los salmistas no toman la justicia en sus propias manos.

(9) ¿Cuál es la relación entre los salmos reales y los salmos mesiánicos?

Muchos de los salmos reales describen un reinado universal que nunca se cumplió en la historia de Israel. Éste se cumple en la vida y el ministerio de Jesucristo.

(10) Escribe de memoria Salmo 119:1-8.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 8

Proverbios, Eclesiastés, y Cantar de los Cantares

Sabiduría Hebrea

(1) De acuerdo con Juan Calvino, ¿cuáles son las dos cosas que constituyen la verdadera sabiduría?

- Conocimiento de Dios
- Conocimiento de nosotros mismos.

(2) Mencione dos de las cuatro características de un proverbio expuestas en esta lección.

(Cualquier combinación de los siguientes)

- Un proverbio afirma un principio general.
- Un proverbio está basado en experiencias de vida.
- Un proverbio no es una promesa; es una observación general sobre la vida.
- Un proverbio no es un mandato.

(3) ¿Cuál es el tipo de proverbio más común en la Colección 1 (Proverbios 1–9)?

Proverbios discursivos

(4) Mencione cuatro de las siete preguntas que se sugieren en esta lección para interpretar el libro de Proverbios.

(Cualquier combinación de los siguientes)

- “¿Este proverbio se refiere a la sabiduría o a la insensatez?”
- “¿Qué añade la segunda mitad del proverbio a la primera mitad?”
- “¿Cuál es la fuente de sabiduría en este proverbio?”
- “¿Cómo se aplica este proverbio a mi situación?”
- “¿Hay otros versículos en Proverbios que se relacionan con el tema que estoy estudiando?”
- “¿Otros libros de la Biblia se refieren al tema que estoy estudiando?”
- “¿Hay algún personaje bíblico que ilustra el proverbio que estoy estudiando?”

(5) ¿Cuál es la principal diferencia entre los “simples” y los “necios” en Proverbios?

Los simples son enseñables, pero los necios desprecian la sabiduría y la instrucción.

(6) ¿Cuál es el tema principal de Eclesiastés?

Una búsqueda del significado de la vida.

(7) ¿Cuáles son las dos ideas que se desarrollan a lo largo de Eclesiastés?

- Vanidad
- Gozo

(8) ¿Cuáles son las dos formas de interpretar el Cantar de los Cantares?

- Alegórica
- Poética

(9) Escribe de memoria Proverbios 1:7 y Eclesiastés 12:13-14.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 9

Isaías: El Quinto Evangelio

(1) La frase _____ muestra que los profetas comunicaban la Palabra de Dios, no su propio mensaje.

“Así dice el Señor”

(2) El uso del nombre “**vidente**” para describir a los profetas muestra que Dios reveló verdades futuras a sus profetas.

(3) Mencione tres temas que aparecen a lo largo de los libros proféticos.

- Fidelidad al pacto
- El Día del Señor
- La venida del Mesías

(4) El Día del Señor incluye tres aspectos ¿Cuáles son?

- Un tiempo de juicio sobre los incrédulos
- Un tiempo de purificación del pueblo de Dios
- Un tiempo de salvación para quienes son fieles

(5) ¿Durante el reinado de cuáles reyes de Judá ministró Isaías?

- Jotam,
- Acaz,
- Ezequías
- Manasés.

(6) Mencione dos propósitos del libro de Isaías.

- Advertir a Judá del juicio venidero.
- Consolar a Judá con la promesa de salvación.

(7) ¿Quiénes componen el remanente en Isaías?

Aquellos que son fieles a Dios a pesar de la apostasía de la nación como un todo.

(8) ¿Cuál nombre de Dios se usa en Isaías para mostrar la santidad y la soberanía de Dios?

El Santo de Israel

(9) Anote tres razones para aceptar a Isaías como el autor del libro de Isaías en su totalidad.

- Isaías 1:1 nombra a Isaías como el autor.
- Todas las copias hebreas de Isaías muestran el texto como un solo libro.
- Los autores del Nuevo Testamento tratan a Isaías como el autor del libro completo.

(10) Mencione dos imágenes de Isaías que se usan en el Nuevo Testamento.

(Cualquier combinación de los siguientes)

- Juan el Bautista como la voz que clama en el desierto
- El nacimiento virginal de Jesús
- El uso de las parábolas por parte de Jesús
- El ministerio de Jesús a los gentiles
- La conversión de las naciones

(11) Escribe de memoria Isaías 9:6-7.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 10

Jeremías y Lamentaciones: El Profeta Llorón

(1) ¿Por qué a Jeremías se le llama “el Profeta Llorón”?

Por su lamento a causa del pecado del pueblo de Dios y de la destrucción de la ciudad de Dios.

(2) ¿Cuál era el trasfondo familiar de Jeremías?

Su padre era un sacerdote de la ciudad de Anatot.

(3) Anote las fechas en que los tres grupos de cautivos fueron llevados al exilio. Para los dos primeros grupos, nombre un profeta que fue llevado al exilio.

- 605 A.C. Daniel
- 597 A.C. Ezequiel
- 586 A.C.

(4) ¿Cuáles son los propósitos principales de Jeremías y Lamentaciones?

- Advertir a Judá del juicio venidero
- Narrar la destrucción de Jerusalén

(5) ¿Qué es un “juicio profético”?

La acusación por parte de los profetas de que Israel había quebrantado su pacto con Dios.

(6) ¿Qué son las “confesiones de Jeremías”?

Oraciones en las que Jeremías se queja con Dios por la obstinación de sus oyentes.

(7) ¿Qué es el “Libro de Consuelo” en Jeremías?

Capítulos que prometen que Dios restaurará a Judá en su tierra.

(8) ¿Cuál forma poética se usa en 4 de los 5 capítulos de Lamentaciones?

Poesía acróstica

(9) Escribe de memoria Lamentaciones 3:21-24.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 11

Ezequiel y Daniel: Profetas en el Exilio

(1) ¿Cuál es el significado del nombre Ezequiel?

“Dios ha fortalecido”

(2) ¿Cuál es el propósito del libro de Ezequiel?

Llevar un mensaje de esperanza – Dios no ha olvidado a su pueblo.

(3) ¿Cuál sección de Ezequiel se asemeja al Sermón del Templo de Jeremías?

La partida de la gloria de Dios del templo (Ezequiel 10-11)

(4) Anote cinco opciones para interpretar la visión de Ezequiel de un nuevo templo.

- La promesa de la reconstrucción física del templo después del retorno a Jerusalén.
- Una imagen del milenio terrenal.
- Una imagen de la obra de Dios en la iglesia.
- Una metáfora de la presencia de Dios en medio de su pueblo en el cielo nuevo y la tierra nueva.
- Una visión con elementos tanto literales como simbólicos.

(5) Ezequiel fue llevado a Babilonia en el año **597 A.C.** Daniel fue llevado a Babilonia en el año **605 A.C.**

(6) ¿Cuáles son tres temas centrales en el libro de Daniel?

- La soberanía de Dios sobre la historia humana
- El orgullo de la humanidad
- La victoria final del pueblo de Dios

(7) ¿Cuáles son los dos idiomas que se usan en el libro de Daniel?

Hebreo y arameo

(8) En la interpretación tradicional, ¿cuál imperio es representado por cada una de estas imágenes?

- León con alas de águila: **Babilona**
- Oso: **Media-Persia**
- Macho cabrío con un gran cuerno: **Grecia**
- Piernas de hierro, pies de hierro y barro cocido: **Roma**
- Piedra que se convierte en un gran monte: **El Reino de Dios**

(9) ¿Cuáles libros de la Biblia se componen principal o parcialmente de literatura apocalíptica?

- Daniel y Apocalipsis son libros apocalípticos.
- Partes de Ezequiel y Zacarías son literatura apocalíptica.

(10) ¿Cuál libro del Nuevo Testamento cita con mayor frecuencia a Ezequiel y Daniel?

Apocalipsis

(11) Escribe de memoria Ezequiel 36:25-27.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 12

Profetas Menores I: Oseas, Joel, Amós

(1) ¿Cómo se les llama a los Profetas Menores en la Biblia hebrea?

El Libro de los Doce

(2) ¿Cuál es la diferencia entre Profetas Mayores y Profetas Menores?

Los Profetas Menores son libros mucho más cortos.

(3) Describa las condiciones económicas y espirituales del Reino del Norte durante el siglo VIII A.C.

Prosperidad económica y apostasía espiritual.

(4) ¿Cuál es el propósito principal de Oseas?

Confrontar a Israel con su adulterio espiritual.

(5) ¿Qué profetizan a Israel los nombres de los hijos de Oseas?

- Jezreel – el valle donde Asiria derrotaría a Israel
- Lo-Ruhama – No Compadecida
- Lo-ammi – No Pueblo Mío

(6) En el Antiguo Testamento, ¿cuál es el significado de la palabra “conocer”?

En el Antiguo Testamento “conocer” es un término relacional. Conocer significa experimentar.

(7) ¿Cuál es el tema principal de Joel?

El Día del Señor

(8) En Joel, ¿cuál desastre natural es una profecía del juicio venidero?

Una plaga de langostas

(9) De acuerdo con el Nuevo Testamento, ¿cuándo se cumplió la profecía de Joel de un avivamiento espiritual que había de venir?

En el Día de Pentecostés

(10) ¿Cuál es el propósito del libro de Amós?

Profetizar el juicio de Dios sobre Israel por su comportamiento injusto – tanto hacia Dios como hacia sus semejantes.

(11) Anote las cinco visiones de juicio en Amós y su significado

- Una plaga de langostas significaba la destrucción de Israel.
- Un fuego ardiente significaba la destrucción de Israel.
- Una plomada de albañil mostraba que Israel estaba torcido.
- Una canasta de fruta madura mostraba que la nación de Israel estaba madura para el juicio inmediato.
- Dios está sobre el altar anunciando el juicio inmediato.

(12) Escribe de memoria Oseas 10:12; Joel 2:13; Amós 5:24.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 13

Profetas Menores II: Profetas a las Naciones

(1) ¿Cuál es el propósito del libro de Abdías?

Profetizar la destrucción de Edom por su crueldad hacia Judá durante el sitio de Babilonia a Jerusalén.

(2) ¿Cuál es el tema del libro de Jonás?

La gracia de Dios para todos los pueblos.

(3) Anote dos formas en las que el libro de Jonás muestra la soberanía de Dios.

(Cualquier combinación de los siguientes)

- Dios envió un gran viento que amenazó con hundir el barco.
- Dios preparó un gran pez para que tragara a Jonás.
- Dios preparó una calabacera para hacerle sombra a Jonás.
- Dios preparó un gusano para que destruyera la calabacera.

(4) ¿Cuáles son las dos lecciones que enseña el libro de Jonás?

Una lección de obediencia y una lección de compasión.

(5) Según Miqueas, ¿cuáles son tres características que resumen las demandas de la ley?

- Justicia,
- Misericordia
- Un caminar humilde con Dios.

(6) ¿Cuál profecía del nacimiento de Jesús se encuentra en Miqueas?

Él nacería en Belén.

(7) ¿Cuál fue la audiencia del libro de Nahum?

Nínive

(8) Anote las dos preguntas de Habacuc y las respuestas de Dios.

P: ¿Por qué prospera el malvado Judá?

R: Babilonia juzgará a Judá.

P: ¿Cómo puede Dios usar a Babilonia para juzgar a Judá?

R: Sucederá tal como he dicho. Más el justo por su fe vivirá.

(9) ¿Cuál es el tema principal de Sofonías?

El Día del Señor

(10) ¿Cuáles son los cinco pasos del modelo sugerido para interpretar la profecía del Antiguo Testamento?

- Su Pueblo: ¿Cuál fue el mensaje original?
- El Río: ¿Cuáles son las diferencias entre su mundo y nuestro mundo?
- El Puente: ¿Cuál es el principio detrás del mensaje original?
- El Mapa: ¿Cómo se observa el principio en el resto de las Escrituras?
- Nuestro Pueblo: ¿Cómo se aplica el principio en el mundo actual?

(11) Escribe de memoria Miqueas 6:8, Nahúm 1:7-8, y Habacuc 3:2.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).

Lección 14

Profetas Menores III: Profetas Después del Exilio

(1) ¿Cuáles son tres problemas espirituales de los que hablaron los profetas post-exílicos?

- El templo no había sido reconstruido.
- El matrimonio con gentiles paganos había llevado al sincretismo religioso.
- Muchos judíos no estaban observando el Sabbath.

(2) ¿En qué fecha fueron escritos Hageo y Zacarías?

520 A.C.

(3) Hageo comunicó cuatro mensajes. Anote el tema de cada uno de los mensajes.

- Prioridades
- Desánimo
- Desobediencia
- Temor

(4) ¿Cuál es el tema de Zacarías?

La Restauración del Reino de Dios.

(5) Mencione dos profecías mesiánicas que se encuentran en Zacarías.

(Cualquier combinación de los siguientes)

- El Renuevo justo
- El Rey humilde cabalgando sobre un burro
- El Pastor rechazado y vendido por treinta piezas de plata
- Aquel que fue traspasado
- El Juez que ha de venir

(6) ¿Por qué creemos que Malaquías predicó entre los años 475 y 425 A.C.?

Porque se refiere a los mismos pecados mencionados en Esdras y Nehemías.

(7) Mencione las tres partes de cada una de las "disputas" de Dios en Malaquías.

- Dios hace una afirmación sobre la conducta de Judá.
- El pueblo responde con una pregunta.
- Dios responde la pregunta.

(8) Escribe de memoria Hageo 2:7-9 y Malaquías 3:1.

(Compare los versículos memorizados con la Biblia).